传统景区怎么转型

看浙江这8种做法

八景行动就是八种"流量密码" 流量如何变现,景区有章可循了

"走,讨杯喜酒喝喝,一起去热闹热 闹!"手持红色请柬,化身喜宴宾客,游客 们跟随"新郎新娘"走进西门街状元第门 前,穿越数百年亲身经历古人们的"人生 四大喜事"。元旦假期,台州府城文化旅 游区新试演了一台微空间实景演艺楼秀 《好事来临》,游客们化身戏中人和演员零 距离接触,通过电影般的光影效果和舞美 表演,沉浸式体验当地有趣温情的市井故 事、保家卫国的英雄故事以及凄美感人的 爱情故事。假期三天,每场演出都有70% 的上座率,为景区取得了新年"开门红"。

除了玩法创新,该景区在去年12月 还上线车位级导航应用,能够准确识别车 位忙闲状态,结合用户出行目的地、到达 时间等自动分配空闲车位,极大缩短游客 停车时间,优化出游体验。左手书卷气, 右手接地气,台州府城找到了自己的"流 量密码"。

近几年,随着大众旅游从传统的景点 观赏式向深度体验式快速转变,一个展 览、一顿美食、一场演艺都能成为"说走就 走"的新理由。鉴于此,许多传统景区也 在谋求创新"打法",借助更丰富的消费场 景、高品质的接待服务、沉浸式的深度体 验来保持"新鲜感",加强引流。

传统景区如何把准市场之脉?记者 注意到,行动计划中包含了文化润景、供 给活景、运营强景、品牌亮景、数智变景、 设施成景、生活融景、生态护景的"八景行 动",旨在到2025年底较为系统地探索一 条具有浙江特色的旅游景区高质量发展 路径。其中,"文化润景"主要实施在地文 化元素转化利用,培育出更多优质的旅游 景区文化 IP; "供给活景"则重在强化夜 游、夜购、夜秀等夜间消费场景以及其他 文旅消费产品的创造;"数智变景"将助力 景区创新智慧体验场景的打造和智能管 理;"生活融景"倡导推动景区向游客可赏 景、适度假、宜旅居的诗意栖居目的地发 展,促使游客体验并融入在地生活。

1月2日,东阳卢宅景区,古色古香的 建筑与流光溢彩的灯光交相辉映,众多游 客前来逛市集、享美食。

"台州府城在文旅融合、消费创新以 及智能管理方面都有新突破,我们了解到 还有许多景区正根据'八景行动'展开了 提升。"在浙江省旅游景区协会秘书长任 鸣看来,这项计划为景区发展提供了具象 化要求和落地性标准,最终目标是提高游 客游览过程的舒适度、满意度。



江、台州府城和千岛湖成 为全省接待量排名前五 的景区,而它们也是近几 年浙江景区界引流的"常

景区该如何保持"经 久不衰"的人气和消费? 前段时间,我省印发了 《浙江省旅游景区转型提 质行动计划(2023-2025 年)》(行动计划),提出实 施"八景行动",从创意、 流量、内容、运营等角度 入手,推动浙江旅游景区 建设"诗情画意、智慧创 意、人民满意"的现代景



升级沉浸体验,推无限次年卡 浙江景区推动与游客、社会的多赢

这个冬天,哈尔滨冰雪游的火爆出 圈,再次印证优质的旅游产品和体验、 真诚有温度的服务质量始终是俘获游 客的"必杀技"。随着新一年的到来,各 地景区结合"八景行动",是否也为游客 准备了面目一新的新体验和新便利?

"横店春节大庙会"是横店影视城 积淀十年且较为出圈的旅游品牌。今 年春节假期,庙会重要活动之一的仙侠 灯会将特邀自贡花灯非遗匠人制作系 列花灯,浙江游客不必跋涉千里就能欣 赏到这一全国知名的非遗文化。此外, 该景区去年曾一炮打响的大型沉浸式 入画主题演艺"名画复活"还会推出新

春限定版本,游客的活动范围进一步扩 大,体验场景也将升级,可以在《清明上 河图》里赶年集、买年货、观表演,还能 体验到春节限定剧本杀,寻找福神、禄 神、寿神、喜神、财神五位神仙完成试 炼,获得财神赐福。

如今,高性价比的旅游年卡不再是 大型主题乐园的"专利",许多传统景区 也喊话游客提供"旅行自由"的宠爱。 在国家5A级景区台州神仙居景区,当 地在2023年底开售了218元/张的观光 年卡和398元/张的畅游年卡。其中, 基础版的观光年卡不仅全年不限次,而 且包含了大门票和南天顶玻璃观景台

门票,要知道该景区的基础票价为209 元/人/次。"全年不限次数,玩个够!"是 它打出的新年口号;大气、划算、心动、 无敌……是网友们在推文评论区给这 家景区盖上的点赞标签。

"近几年,浙江许多景区不仅努力 丰富互动体验项目、特色表演、文化展 览等旅游产品,也在改善交通状况、建 设智慧化系统、提高餐饮服务、完善公 共卫生设施等方面下功夫,让游客在获 得更多旅游乐趣、了解当地历史文化的 同时,享受到舒适便捷和高性价比的服 务。今年春节假期,相信会有更多景区 为游客提供多元的高品质体验。"浙江 旅游职业学院副教授牟丹还举例湘湖 景区致力于串联周边人文景点和自然 景观,游客可以选择摇橹船、游船、骑 行、自驾等多种交通方式,游览跨湖桥 遗址博物馆、越王城山、世界旅游联盟 总部等。令牟丹印象深刻的,还有湘湖 沿路驿站等完备配套设施能够为游客 休憩、赏景提供便利,这正是"生活融 景"的最好体现。

"我们希望通过行动计划,持续推 动浙江景区的旅游设施、服务品质、体 验场景再上一个新台阶,打造全国领先 的高质量旅游目的地,实现景区与游 客、社会的多赢,让'诗画江南活力浙 江'真正在每一名游客心中留下美好的 足迹和回忆!"任鸣说。